

АННОТАЦИЯ

Рабочая программа дисциплины «Теория ошибок в уголовном праве» подготовлена для аспирантов, обучающихся по научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (Юридические науки).

Трудоемкость дисциплины «Теория ошибок в уголовном праве» составляет 2 зачетная единица / 72 академических часов. Учебным планом предусмотрено 10 часов лекций, 18 часов практических занятий (в том числе с использованием методов активного обучения 10 часов) и 44 часа самостоятельной работы обучающихся. Дисциплина изучается на 2 курсе в 3 семестре. В качестве промежуточной аттестации предусмотрен зачет 3 семестре. Дисциплина входит в число дисциплин образовательного компонента и является дисциплиной по выбору аспиранта.

Дисциплина «Теория ошибок в уголовном праве» как теоретическое направление науки и как учебный курс, отражает правотворческие, правоприменительные, правоинтерпретационные ошибки в сфере уголовного права, а также ошибки субъекта преступления и их влияние на квалификацию совершенных деяний. Данная дисциплина находится в непосредственной связи с такими дисциплинами как «Уголовно-правовые науки», «Законодательная и правоприменительная техника в уголовном праве».

Целью изучения дисциплины является формирование у обучающихся системного и углубленного представления об юридических ошибки в сфере уголовного права и умения трактовать такие юридические ошибки в научно-исследовательской и преподавательской деятельности в рамках научной специальности 5.1.4 Уголовно-правовые науки.

Задачи дисциплины:

- Формирование у аспирантов целостного представления о трактовки ошибки в разных отраслях знаний;
- Формирование у аспирантов навыком трактовать правотворческие ошибки в сфере уголовного права;

- Формирование у аспирантов навыком трактовать правоприменительные уголовно-правовые ошибки;
- Формирование у аспирантов навыков трактовать ошибки при квалификации уголовно-правовых деяний;
- Формирование у аспирантов навыков трактовать ошибки при квалификации непроступных уголовно-правовых деяний;
- Формирование у аспирантов навыков трактовать ошибки при применении мер уголовно-правового поощрения;
- Формирование у аспирантов навыков трактовать ошибки толкование норм уголовного права.

Планируемые результаты обучения по данной дисциплине (знания, умения, навыки), соотнесенные с планируемыми результатами освоения образовательной программы:

Формулировка требования	Этапы формирования
Знает	<ul style="list-style-type: none"> – совокупность актуальных понятий и терминов, особенности устоявшейся категориальной общности современного уголовного законодательства и уголовного права; – текущую методологическую и информационную базу научного исследования в области уголовного права, изучающего проблемы юридических ошибок, их основные научные проблемы и приоритетные задачи; – основные направления и современные достижения науки и практики в сфере уголовного права, актуальную научную и практическую проблематику в области уголовного права, посвященную проблемам юридической ошибки
Умеет	<ul style="list-style-type: none"> – целесообразно и методически выверенно адаптировать понятийно-категориальный и терминологический аппарат современного уголовного права, изучающего проблемы юридических ошибок к самостоятельному научному исследованию в области уголовного права; – автономно анализировать, систематизировать и обобщать научную и практическую информацию, аргументированно формулировать свою точку зрения на прикладную проблему, используя современные достижения науки и практики уголовного права, изучающего проблемы юридических ошибок

Владеет	<ul style="list-style-type: none">– навыками применения понятийно-категориального и терминологического аппарата современного уголовного права, изучающего проблемы юридических ошибок в процессе научного исследования;– навыками проведения автономного научного исследования, имеющего прикладное значение и построенного на актуальных достижениях науки и практики уголовного права, изучающего проблемы юридических ошибок
---------	--